

## НЕКРОЛОГ

### Памяти Н.Т. Старковой



Российская эндокринология понесла тяжелую утрату. 7 мая 2007 г. после тяжелой болезни скончалась Нинелла Трофимовна Старкова — крупнейший клиницист-эндокринолог, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации.

Ушел из жизни видный ученый, с именем которого в значительной мере связано развитие отечественной эндокринологии. Под ее руководством прошло подготовку несколько поколений эндокринологов, многие из которых плодотворно работают сейчас во всех регионах нашей страны.

После окончания Ярославского государственного медицинского института Нинелла Трофимовна свою трудовую деятельность посвятила эндокринологии. Получив основательную подготовку в Центральном институте усовершенствования врачей под руководством проф. Н.А. Шерешевского, в 1965 г. Н.Т. Старкова была назначена на пост заместителя директора Института экспериментальной эндокринологии и химии гормонов АМН СССР (ныне ФГУ Эндокринологический научный центр Росмедтехнологий). Начался новый этап в трудовой деятельности Н.Т. Старковой. Основную область ее научных интересов составило изучение патогенеза, диагностики и лечения нейроэндокринных заболеваний, проблем андрологии, гипогонадизма, эндокринной гинекологии, нарушений репродуктив-

ной функции женщин при эндокринных заболеваниях. Н.Т. Старкова в нашей стране по праву считается инициатором внедрения в эндокринологическую практику новейших технологий диагностики и лечения эндокринопатий.

За время своей научной и врачебной деятельности Н.Т. Старкова опубликовала свыше 300 научных работ по различным вопросам клинической эндокринологии, в том числе ряд монографий, руководств, справочников по эндокринологии.

Много сил и энергии она отдавала научно-общественной работе, организации отечественного здравоохранения и эндокринологической науке. На протяжении многих лет Н.Т. Старкова была ученым секретарем Всесоюзного научного общества эндокринологов, заместителем Главного редактора журнала «Проблемы эндокринологии», входила в состав редколлегии отечественных и зарубежных журналов.

Трудовая деятельность Н.Т. Старковой получила высокую правительственную оценку: она награждена орденами и медалями, почетными грамотами.

Наша эндокринология потеряла крупного ученого, талантливого и отзывчивого человека.

Добрая память о Нинелле Трофимовне Старковой навсегда сохранится в наших сердцах.

*Группа товарищей*